

\*\*\*

И новый век, и новая война.  
Идут бои сейчас на Украине.  
Для нас - как испытание она.  
И снова мать печалится о сыне.  
Пусть говорят, что молодёжь не та  
И мало в молодых патриотизма.  
Но враг разбит, и взята высота,  
Бандеровцы бегут, победа близко.  
Черты героев той большой войны,  
От прадедов достались им в наследство.  
И честь, и гордость переходят к ним,  
От малодушия нет лучше средства.  
Их правнуки ведут сегодня бой  
С такой же верой в правду и отвагой,  
Оберегая на земле покой,  
Идут ребята в бой не за наградой.  
Нет, не прервётся поколений связь,  
Они на страже рубежей Отчизны.  
И, выполняя Родины наказ,  
Спасут страну от чёрного нацизма.

**Виктор Мерёжин г. Бежецк**



*Государственные награды Героя:*



Медаль "Золотая Звезда"  
Героя Российской Федера-  
ции

два ордена Мужества



**АХТЫРСКИЙ  
ИВАН ГЕННАДЬЕВИЧ**  
(1.03.1988-15.01.2023)

Составитель:

Т.А. Макарова, библиограф

МКУ «Западнодвинская ЦБС»

172610, Тверская область,  
г. Западная Двина, ул. Кирова д.10

Телефон:(48265) 2-35-59, 2-12-38

E-mail: [dvina.diz999@yandex.ru](mailto:dvina.diz999@yandex.ru)

г. Западная Двина  
2024 год



Иван Геннадьевич Ахтырский родился 1 марта 1988 г. в деревне Дорофеево Западнодвинского района Тверской области. Был самым младшим, пятым, ребёнком в многодетной семье. После окончания Дубровской основной общеобразовательной школы в 2003 году поступил в Западнодвинский технологический колледж им. И. А. Ковалёва, выбрав специальность «техника-механика». Срочную службу парень проходил в Северо-Кавказском военном округе в городе Владикавказ, получил звание младшего сержанта, был командиром автомобильного отделения. В августе 2008 года участвовал в миротворческой миссии в грузино-южноосетинском конфликте. С 2014 года он служил по контракту

в 76-й гвардейской десантно-штурмовой Черниговской Краснознамённой ордена Суворова дивизии (Псков), в должности командира отделения. С 24 февраля 2022 г. в составе своего подразделения принимал участие в специальной военной операции (СВО). В ходе боевых действий не раз проявлял мужество, самоотверженность и находчивость.

Один из своих подвигов Иван совершил в июле 2022 года, когда выполнял задачи по сопровождению колонны группировки российских войск. Продвигаясь по маршруту следования, он обнаружил подразделение Вооружённых сил Украины (ВСУ), вооружённое миномётами и стрелковым оружием. Командиром группы сопровождения было принято решение колонну не останавливать, а, увеличив скорость, выйти из зоны досягаемости огня. При этом машины охранения, перестроившись во фланг колонны, открыли огонь по неприятелю, прикрывая колонну. Гвардии младший сержант Ахтырский одним из первых вступил в бой, открыв огонь из пулемёта. Благодаря тому, что противник был лишён возможности атаковать российскую технику, колонне удалось выбраться из-под огня и продолжить движение. Попытка преследования российской группировки была пресечена огнём, который Иван Ахтырский, замыкая колонну, продолжал вести по движущимся за ним солдатам ВСУ. Мужество и самоотверженность Ивана Ахтырского позволили колонне оторваться от преследователей и прибыть в заданный район без потерь. При выполнении воинского долга он всегда действовал смело и решительно. Гвардии младший сержант погиб 15 января 2023 года. 25 января 2023 года с воинскими почестями был похоронен в деревне Выбуты Псковской области.



Указом Президента Российской Федерации 12 мая 2023 года Ивану Геннадьевичу Ахтырскому присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно) за "мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга". В конце мая 2023 года «Золотую Звезду» вручили родственникам погибшего героя.



11 октября 2023 года в деревне Дуброво Западнодвинского муниципального округа на братском воинском захоронении, состоялось открытие мемориальной плиты в честь Героя Российской Федерации Ивана Геннадьевича Ахтырского.